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SOLICITUD DE AYUDAS PARA LA REALIZACIÓN DE TESIS DOCTORALES 2024
ANEXO III
Declaración de estar al corriente de las obligaciones tributarias y frente a la seguridad social y no estar incurso en el resto de prohibiciones recogidas en el artículo 13 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, correspondiente a la convocatoria pública de solicitudes de ayudas para la realización de Tesis Doctorales en régimen de concurrencia competitiva.
DECLARACIÓN:
D./Dª      , DNI / NIE:      y con domicilio en la C/      , Localidad      , 
Código postal      , Teléfono/s      .

De conformidad con lo establecido en la Ley 38/2003 de 17 de noviembre, General de Subvenciones y en el artículo 4 del Anexo III del Acuerdo de 19 de enero de 2022, del Consejo de Gobierno de la Universidad de Oviedo, por el que se aprueba el Reglamento de Gestión Económica y Financiera de la Universidad de Oviedo (BOPA 31/01/2022).

DECLARA BAJO SU RESPONSABILIDAD: (marque con una x lo que corresponda):
|_|  Que se encuentra al corriente de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social.
|_|  Que no está incurso en el resto de prohibiciones recogidas en el artículo 13 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.

A tal efecto expreso mi autorización para que la Universidad de Oviedo requiera de la Agencia Estatal de la Administración Tributaria la cesión de la información tributaria correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en la Disposición adicional cuarta de la Ley 40/1998, de 9 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y otras Normas Tributarias y en el artículo 95.1.k) de la Ley 58/2003, General Tributaria, en los términos y con las garantías que se establecen en el artículo 2.4 de la Orden 118 de noviembre de 1999.
En      , a       de      de 2024

Fdo.:      
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