



Cerca de 2000 estudiantes de Bachillerato y FP participarán en las Jornadas de Puertas Abiertas de la Universidad de Oviedo
 

Las 17 facultades y escuelas de la institución académica tendrán ocasión de dar a conocer su oferta formativa al alumnado de 64 centros educativos preuniversitarios de Asturias


Oviedo/Uviéu, 14 de mayo de 2024. Casi 2000 estudiantes de Bachillerato y Formación Profesional de Asturias asistirán a las Jornadas de Puertas Abiertas de la Universidad de Oviedo que se desarrollarán los días 15, 16 y 17 de este mes en todas las facultades y escuelas de la institución académica de enseñanza superior. Los alumnos, pertenecientes a 64 centros educativos de Asturias, tendrán ocasión de conocer tanto las titulaciones que imparte la Universidad de Oviedo como sus instalaciones.

Alfonso López Muñiz, vicerrector de Estudiantes en funciones, subraya que estas jornadas son una “excelente oportunidad” para que los futuros universitarios tomen contacto con la institución académica. López Muñiz destaca que los estudiantes preuniversitarios recibirán información y asesoramiento específico de los distintos centros, en función de sus intereses, pocos días antes de realizar la EBAU y elegir la titulación que cursarán en los próximos años. 

Al igual que en pasadas ediciones, las 17 facultades y escuelas participantes, en coordinación con el Vicerrectorado de Estudiantes, han preparado un programa que consiste en una charla informativa sobre cuestiones generales y titulaciones de cada centro universitario, que estará impartida por sus responsables, y que se complementará, a continuación, con una visita guiada por las instalaciones. Los días 15 y 16 se han planificado visitas tanto en horario de mañana como de tarde y el 17 solo por la mañana.

El vicerrector de Estudiantes ha concretado que, de momento, están inscritos 64 centros educativos del Principado de Asturias, con un total 1.875 estudiantes de Bachillerato y de ciclos formativos de grado superior de Formación Profesional. El desglose por días es el siguientes: 

15 de mayo: 1074 estudiantes.
16 de mayo: 553 estudiantes.
17 de mayo: 248 estudiantes.
Total: 1875.

El vicerrector de Estudiantes ha animado a todo el alumnado que participa en las jornadas a sacar el máximo provecho de la visita a los centros para elegir correctamente los estudios que marcarán su vida durante los próximos años.
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