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RESOLUCIÓN DE 2 DE OCTUBRE DE 2014 DEL VICERRECTOR DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA Y COMUNICACIÓN POR LA QUE SE ACUERDA LA REALIZACIÓN DEL TALLER DE CREACIÓN POÉTICA “CÁTEDRA LEONARD COHEN”.
Esta actividad se engloba dentro de las organizadas por la “Cátedra Leonard Cohen, Premio Príncipe de Asturias de las Letras 2011”, creada mediante Convenio Marco entre la Universidad de Oviedo y D. Leonard Cohen de fecha 22 de febrero de 2013, vinculado al Vicerrectorado competente en materia de Extensión Universitaria.

El propósito de la “Cátedra Leonard Cohen, Premio Príncipe de Asturias de las Letras 2011” es el fomentar la creatividad poética y musical en nuestra sociedad, tanto desde el punto de vista divulgativo como desde el formativo, y se concreta en actuaciones que acerquen la tarea de los creadores hacia un público activo que pueda beneficiarse, de manera práctica, de las enseñanzas de estos propios creadores. En este sentido, se considera oportuno realizar el TALLER DE CREACIÓN POÉTICA “CÁTEDRA LEONARD COHEN”, a cargo del escritor D. Juan Bonilla. 

En consecuencia, tramitado por el Servicio de Extensión Universitaria expediente para la organización, desarrollo y gestión de actividades culturales; comprobado que para el pago de los gastos previstos existe crédito adecuado y suficiente en la aplicación 18.02.423F de Actividades Culturales para el ejercicio 2014 y visto el artículo 4.1d) de los Estatutos de la Universidad de Oviedo que establece como fines de la Universidad de Oviedo la difusión social de la ciencia, la técnica y la cultura a través de las actividades de extensión universitaria. 

Haciendo uso de las competencias atribuidas en el art. 20.2.p de las bases de ejecución del Presupuesto de la Universidad de Oviedo para el vigente ejercicio sobre la aprobación y disposición de gastos de la Sección 18.

RESUELVO

Primero: Aprobar la realización del TALLER DE CREACIÓN POÉTICA “CÁTEDRA LEONARD COHEN”, a impartir en Oviedo los días 29, 30 y 31 de octubre de 2014, a cargo del escritor D. Juan Bonilla, conforme a lo dispuesto en el anexo adjunto.
Segundo: Aprobar la financiación del Taller con cargo a la aplicación 18.02.423F del presupuesto para el año 2014 o partida equivalente del ejercicio 2015. El crédito destinado a la financiación de los cursos podrá ser ampliado mediante resolución del órgano competente, siempre y cuando exista crédito adecuado y suficiente para ello. 
Tercero: Disponer la publicación de la presente Resolución en los tablones de anuncios del Vicerrectorado y en la página Web de la Universidad de Oviedo. 
Oviedo, 2 de octubre de 2014
EL VICERRECTOR
DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA Y COMUNICACIÓN
Vicente J. Domínguez García

 ANEXO I
BASES PARA LA REALIZACIÓN DEL TALLER DE CREACIÓN POÉTICA “CÁTEDRA LEONARD COHEN”
I. Objetivo

El TALLER DE CREACIÓN POÉTICA “CÁTEDRA LEONARD COHEN” se entiende como un lugar de encuentro entre el creador y su público, que se sustancia en el intercambio de formas y fórmulas creativas, en el desarrollo de técnicas literarias y en la aplicación práctica de modelos poéticos.
II. Características

Nº de plazas: 25 asistentes

Matrícula: Gratuita

Acceso: Selección previa preinscripción 
Duración del Taller: 10 horas

Tipo: Actividad Cultural de Extensión Universitaria
III. Lugar y fechas de realización

El Taller, dirigido por D. Juan Bonilla, tendrá una duración de diez horas, a realizar en Oviedo, los días 29, 30 y 31 de octubre, en el Aula Rector Alas de LAUDEO, con el horario siguiente:

· Día 29 octubre, de 16 a 20 horas. Parte práctica alumnos inscritos. 

· Día 30 octubre, de 16 a 20 horas. Parte práctica alumnos inscritos. 

· Día 31 octubre, de 19 a 21 horas. Lectura comentada por Juan Bonilla de su obra poética “Hecho en falta (Poesía reunida)”, abierta al público en general.

IV.  Preinscripción 

Los interesados en participar en el Taller deberán presentar debidamente cumplimentada la preinscripción que se adjunta a estas bases, con la documentación que se indica en la misma, en la Unidad de Información y Matrícula del Vicerrectorado de Extensión Universitaria (C/ Principado 3, planta baja) entre el 8 y el 22 de octubre de 2014 (ambos inclusive).

V. Selección y admisión de participantes
El día 24 de octubre la Comisión de Selección, presidida por el Vicerrector de Extensión Universitaria y Comunicación, y en la que participarán como vocales el Director de la Cátedra Leonard Cohen, el Director de Área de Extensión Universitaria y la Jefe de Servicio de Extensión Universitaria, actuando como secretaria la Jefe de Unidad de Actividades Culturales, publicará la lista definitiva e inapelable de participantes admitidos al Taller, elaborada a partir de un baremo en el que se tendrá en cuenta:
· El currículum del candidato, en el que se destacarán los aspectos relacionados con la materia del Taller. Hasta un máximo de 5 puntos.
· Carta de motivación en la que cada candidato explicará detalladamente los motivos por los que se desea participar en el Taller. Hasta un máximo de 5 puntos.
· Una muestra del trabajo poético del candidato (uno o dos poemas). Hasta un máximo de 5 puntos.
VI. Aceptación de las bases

La participación en este concurso implica la total aceptación de las presentes bases.

MÁS INFORMACIÓN:
vematricula@uniovi.es
dirextension@uniovi.es
Oviedo, 2 de octubre de 2014
EL VICERRECTOR DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA

 Y COMUNICACIÓN

Fdo.: Vicente Domínguez García

PREINSCRIPCIÓN

TALLER DE CREACIÓN POÉTICA. CÁTEDRA LEONARD COHEN
	nombre y apellidos


	DNI/NIF



	domicilio a efectos de notificaciones



	CORREO ELECTRÓNICO


	teléfono

	DOCUMENTACIÓN QUE SE ADJUNTA:

	
	CURRICULUM

	
	CARTA DE MOTIVACIÓN

	
	MUESTRA DEL TRABAJO POÉTICO (Uno o dos poemas)


A tal efecto DECLARO RESPONSABLEMENTE conocer y aceptar las condiciones contenidas en las Bases que rigen la Convocatoria.

Oviedo,

Fdo.-

SR. VICERRECTOR DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA Y COMUNICACIÓN

