



El 94,97% del estudiantado aprueba la EBAU en la convocatoria de junio en Asturias


La nota media general de la prueba de este año en la fase de acceso se ha situado en 7,418

Un total de 633 han logrado una nota media igual o superior a 9 y cuatro de ellos han obtenido un 10



Oviedo/Uviéu, 17 de junio de 2024. El 94,97% de los 4.386 estudiantes que realizaron la fase de acceso de la EBAU en la convocatoria de junio de este año en Asturias han superado los exámenes. El dato es muy similar al de 2023, cuando el porcentaje de aprobados fue del 95,85%. La distribución de aptos por sexos en la reciente convocatoria de junio no aporta diferencias significativas. Han superado las pruebas el 94,85% de las mujeres frente al 95,12% de los hombres.

La nota media general de la prueba EBAU de este año ha sido de 7,418, mientras que la de junio del año pasado fue 7,504. La nota más alta obtenida en esta convocatoria de 2024 de la fase de acceso ha sido de 10, con cuatro estudiantes que han logrado la máxima puntuación, y el número de alumnos con nota media igual o superior a 9 ha sido de 633 personas.

Por asignaturas de la fase de acceso, en Lengua Castellana y Literatura II, el porcentaje de personas aprobadas se sitúa en el 86,10% y la nota media es de 6,93. En cuanto a inglés, superan la prueba el 69,11%, con una nota media de 6,04. En Historia de España, el porcentaje de aptos asciende a 77,50% y la nota media es 6,74, y en Historia de la Filosofía, se registran un 80,37% de personas aprobadas y una nota media de 6,67.

En las pruebas correspondientes a las materias troncales de modalidad de Bachillerato, el porcentaje de aprobados en Matemáticas II es del 85,44%, con una nota media de 7,30; en la asignatura de Matemáticas Aplicadas a las Ciencias Sociales II, es del 95,76%, con una nota media de 8,33; en Latín II, es del 71,19%, con una nota media de 6,33; en Dibujo Artístico II, es del 87,58%, con una nota media de 6,07; en Análisis Musical II, el porcentaje de aprobados es del 100%, con una nota media de 8; en Artes Escénicas, es del 94,87% y una nota media de 7,67, y en Ciencias Generales, es del 58,62%, con una nota media 5,03. 

En la fase de admisión, son reseñables los resultados obtenidos en las asignaturas de Empresa y Diseño de Modelos de Negocio, con el 94,78% de aprobados y una nota media de 8,13; Física, con el 81,40% de aprobados y una nota media de 7,03; Química, con un porcentaje de aprobados del 81,31%, con una nota media de 6,78; Geografía, con un 75,23% aprobados y una nota media de 5,81 y Biología, con un 67,84% de aprobados y una nota media de 5,78.

Asimismo, cabe destacar que realizaron exclusivamente la fase de admisión un total de 704 estudiantes, 396 procedentes de ciclos formativos de grado superior de Formación Profesional y 308 procedentes de Bachillerato.

Los estudiantes que consulten los resultados conocerán su nota media de Bachillerato y de la fase de acceso de la EBAU y las calificaciones de las asignaturas evaluadas en la fase de admisión. La nota media final, que incluye la fase de acceso y la fase de admisión, solo se conocerá en el momento de solicitar plaza para cada grado, debido a la ponderación correspondiente a cada materia.

Las revisiones de los exámenes se solicitarán exclusivamente online desde el día 17, a partir de las 13:00 horas, al 20 de junio, hasta las 14:00 horas. La nota revisada se publicará el día 26 de junio, a partir de las 19:00 horas, cuando se podrá generar también el certificado digital de resultados definitivo para los estudiantes que hayan presentado reclamaciones.
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