



La Semana del Voluntariado de la Universidad de Oviedo reúne a una treintena de entidades del tercer sector en su doble cita en Oviedo y Gijón 


Espacio Solidario y la Plataforma del Voluntariado de Asturias han organizado una programación que incluye una exposición, una jornada de feria para que el estudiantado descubra la labor de las asociaciones, charlas y talleres vivenciales

En Oviedo, se desarrollará del 23 al 27 de septiembre en los campus de El Cristo, El Milán y Llamaquique. En Gijón, el evento tendrá lugar del 7 al 11 de octubre en la Escuela Politécnica de Ingeniería y en la Facultad de Comercio, Turismo y Ciencias Sociales Jovellanos

La Universidad de Oviedo pretende acercar al estudiantado el trabajo de las organizaciones solidarias para impulsar su compromiso social y su implicación altruista con las diferentes causas en las que trabajan

La institución académica asturiana mantiene convenios con más de 60 asociaciones para que el estudiantado realice labores de voluntariado, una actividad que les aporta reconocimiento de créditos en sus estudios universitarios

Oviedo/Uviéu, 17 de septiembre de 2024. La Universidad de Oviedo, a través de su Espacio Solidario, pone en marcha la Semana del Voluntariado, que se desarrollará tanto en Oviedo como en Gijón. La cita reunirá a una treintena de entidades del tercer sector que tendrán la oportunidad de dar a conocer su labor entre el estudiantado de la institución académica asturiana. Para ello, junto a la Plataforma del Voluntariado de Asturias, se ha elaborado un amplio programa que incluye una exposición, una feria, charlas y talleres vivenciales.

La Semana del Voluntariado se alargará desde el 23 al 27 de septiembre en Oviedo, mientras que en Gijón las fechas previstas son del 7 al 11 de octubre. El vicerrector de Estudiantes y Empleabilidad, Alfonso López Muñiz, anima a todo el estudiantado de la universidad a participar en alguna de las actividades que propone esta cita y a dar el paso de convertirse en voluntarios para apoyar a los sectores más desfavorecidos.

Por su parte, la directora de área de Participación y Apoyo al Estudiantado, Eva María del Valle, de quien depende Espacio Solidario, ha querido agradecer la disposición tanto de la Plataforma del Voluntariado de Asturias como de las asociaciones participantes para hacer realidad esta Semana del Voluntariado. Además, recuerda que la Universidad de Oviedo mantiene convenios activos con más de 60 entidades del tercer sector para que el estudiantado pueda realizar labores solidarias.

“Los estudiantes que deseen realizar trabajo voluntario y que éste sea reconocido por la universidad deben cubrir una ficha con sus datos para pasar a formar parte del censo de la Universidad de Oviedo”, desde el que pueden beneficiarse del reconocimiento de créditos (uno por cada 25 horas de voluntariado, con un máximo de tres por curso y de seis por grado) y de la acreditación de competencias blandas gracias al Sistema EvaVol, tal y como explica Eva María del Valle.

Durante el año pasado fueron 71 los estudiantes de la Universidad de Oviedo que realizaron voluntariado a través de Espacio Solidario. La mayoría pertenecían a los grados de Educación Infantil, Pedagogía y Psicología, mientras que las entidades más populares entre el alumnado son la Asociación de Ictus y otras lesiones cerebrales adquiridas de Asturias (ASICAS), Cruz Roja y Nómades.

Oviedo

La Semana del Voluntariado en Oviedo se desarrollará desde el 23 hasta el 27 de septiembre en diferentes sedes. El lunes, 23 de septiembre, la programación comienza con la inauguración, a las 11:00 horas, de la exposición Voluntariado en imágenes en el vestíbulo de la Facultad de Geología.

El martes, 24 de septiembre, se desarrolla durante todo el día la Feria del Voluntariado en la Facultad de Economía y Empresa, en El Cristo A, en la que habrá una treintena de expositores. En horario de mañana y tarde, Espacio Solidario y la Plataforma del Voluntariado de Asturias repartirán entre los asistentes el Pasaporte de la feria, para que quien consiga seis sellos visitando los diferentes estands entre en el sorteo de regalos.

En concreto, las entidades participantes en la feria son Asicas, Larpa, AECC, Aspace Asturias, Asociación Cultural L’Abeyera, Apaci, Down Asturias, la Plataforma del Voluntariado de Asturias, la Fundación Mar de Niebla, Adansi, Redmadre Asturias, Asociación Rey Aurelio, Late Asturias, ONCE, Asociación Galbán, la protectora de animales Benecane, Accem, Parkinson Asturias, Cáritas, Aspace, Cruz Roja, Sumando, Secretariado Gitano, Es Retina, Atelas, Banco de Alimentos de Asturias, Cooperación Internacional, Centro Comunitario de Sangre y Tejidos de Asturias, Fundación CESPA Proyecto Hombre y Voluntastur, la red de centros de voluntariado y participación social del Principado.

Un día después de la feria, el miércoles, 25 de septiembre, están programadas pequeñas charlas informativas, impartidas por las asociaciones para hacer llegar su labor al público presente. Se desarrollarán a partir de las 11:00 horas en la Facultad de Filosofía y Letras, en el Campus de El Milán. Tras las intervenciones, está prevista la conferencia de Maida Piper, de la Plataforma del Voluntariado de España, que presentará la metodología EvaVol. Finalmente, se entregarán los premios a aquellos estudiantes que sellen su pasaporte en la feria.

Para el jueves, 26 de septiembre, la Semana del Voluntariado de la Universidad de Oviedo tiene previstos varios talleres vivenciales, que se desarrollarán en el espacio saludable de la Facultad de Formación del Profesorado y Educación entre las 10:00 y las 19:00 horas. La Plataforma del Voluntariado de Asturias, la ONCE, la protectora Benecane, Cáritas, Secretariado Gitano y Atelas serán las organizaciones encargadas de impartir estas sesiones en las que harán llegar a los y las participantes las experiencias de los colectivos vulnerables a los que dirigen su atención. Para participar es necesario una inscripción previa a través de los formularios impresos que se repartirán por las facultades o de forma online. (https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdxEjCizScHgYwmVXoWTRnNUwM4HMqZqG9_K4W-kcoQ5HsFHA/viewform)

El viernes, 27 de septiembre, será el último día para disfrutar de la exposición Voluntariado en imágenes en el vestíbulo de la Facultad de Geología.

Gijón

La estructura del programa previsto para la Semana del Voluntariado de la Universidad de Oviedo en Gijón es similar y se desarrollará entre los días 7 y 11 de octubre. El lunes, día 7, se inaugurará la exposición Voluntariado en imágenes en el Aulario Norte de la Escuela Politécnica de Ingeniería, que se podrá ver hasta el viernes, 11 de septiembre.

La feria será el martes, 8 de septiembre. En esta ocasión, son 27 las organizaciones que colocarán sus expositores en los vestíbulos del Edificio Polivalente y del Aulario Sur de la Escuela Politécnica de Ingeniería. Concretamente, está prevista la presencia de Asicas, AECC, Down Asturias, la Plataforma de Voluntariado de Asturias, la Fundación Mar de Niebla, Albergue Covadonga, Adansi, Asociación Rey Aurelio, Late Asturias, ONCE, Emburria, Accem, Cáritas, Una Ciudad para Todos, Xega, Cruz Roja, Sumando, la Federación de Asociaciones Juveniles de Gijón, Secretariado Gitano, Es Retina, Expoacción, Abierto hasta el amanecer, Atelas, Banco de Alimentos, Centro Comunitario de Sangre y Tejidos de Asturias, Fundación Cespa Proyecto Hombre y Voluntastur. 

De igual forma, el miércoles será el día de las pequeñas charlas informativas en el paraninfo de la Facultad de Comercio, Turismo y Ciencias Sociales Jovellanos. Las charlas dan comienzo a las 11:00 horas y participarán 14 asociaciones. Como ocurre en Oviedo, la jornada concluirá con la intervención de Maida Piper, de la Plataforma del Voluntariado de España, y con el sorteo de premios entre quienes hayan completado el Pasaporte de la feria.

También en las aulas de la Facultad de Comercio, Turismo y Ciencias Sociales Jovellanos tendrán lugar los talleres experienciales a cargo de la Plataforma del Voluntariado, la ONCE, Cáritas, Es Retina y la Asociación de Trastorno Específico del Lenguaje de Asturias (ATELAS). 

Mieres

Junto a la Semana del Voluntariado de la Universidad de Oviedo, Espacio Solidario colabora con el evento de similares características que organiza el Ayuntamiento de Mieres en el vestíbulo de la Escuela Politécnica. En el marco de este evento, la directora de área de Participación y Apoyo al Estudiantado se reunirá en la Casa de Cultura de Mieres con técnicos de las diferentes asociaciones para establecer vías de colaboración.
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